

热点聚焦

抄底大军遭遇割肉大军：

仓位补不补，心里真的很痛苦



“锄禾日当午，不如交易苦。对着K线图，一哭一上午。哭了一上午，还要哭下午。仓位补不补，心里很痛苦。”一位网名“白交易”的投资者给记者发来以上打油诗。

目前投资者的心态确实极为纠结，眼看股指在短短20多个交易日内下跌了300多点，近几个交易日大盘表现出难得的企稳迹象，已经被连续下跌压迫得喘不过气来的投资者跃跃欲试，希望能借抄底来挽回一些损失。但是市场的表现总是令人失望，周四上证综指再度创出新低。

■记者 李庆钢

A 抄底大军VS割肉大军

“割肉大军和抄底大军擦肩而过，双方冷冷地相互看了一眼，凝结的空气中碰撞出轻蔑和不屑的激烈火花，然后，朝地下吐一口浓痰，二个字不约而同地从嘴里迸将出来：傻X。”这个网上流传已久的段子，再清晰不过地描绘出了当前两类投资者的心态。

“我是早就空仓了，只盼大盘多跌一点，早跌早算数。”股民郭先生表示，自己在前不久痛下决心，把已经亏损50%的股票全部一刀割掉，“还好割肉了，不然现在又要损失将近20%。”周四股指再度下跌，郭先生对于市场中的抄底言论不禁有些幸灾乐祸，“多头不死，跌势不止，现在抄底的都会比较惨。”

三湘股王争霸赛选手左焯的仓位极轻，持有的少量深圳机场已经过了大幅下跌，“现在股价距离深圳机场的净资产也差不多了，我认为目前位置割肉不太明智，完全可以守一下。”他认为，反弹的概率越来越大了，如果手中有现金真可以尝试抄底。

对于这两种截然相反的态度，金百临投资秦洪表示，由于下跌时间长，下跌幅度大，很多之前苦苦坚守的投资者心态已经崩溃，所以大多数人被迫选择割肉，而一旦割肉就盼望股指继续下跌，以便有机会在低位接回筹码。而空仓已久的投资者则眼看指数越跌越低，生怕一朝踏空，所以想先下手为强。

板块分析

个股涨跌逆转，环保板块一马当先

尽管股指仍以下跌收盘，但周四四个股涨跌之比却在下午呈现大逆转。早盘由于股指的大幅下探，沪深两市仅有60余只股票上涨。但随着午后银行、地产等权重股企稳，资源类及题材股大幅拉升，带动两市盘中翻红，截至收盘已经有近600只个股上涨，并有多达10只涨停的股票。

反弹动能蓄积中

对于周四市场上下半场截然相反的表现，三湘股王争霸赛选手谢林峰认为，主要是市场中已经在悄悄蓄积反弹能量。

“近几日股指的走势并不强，但是每天都有涨停的股票。”谢林峰表示，这表明市场中的资金逐步活跃，“个股涨停很难是散户行为，必然有主力的痕迹在其中。”他认为，从近四五个交易日的情况来看，指数的下跌趋势在缓解，成交量也保持了一定水准。股指不再继续下跌，成交不再继续萎缩，这都是一些有利于后市的表现。

超跌、小市值领涨

周四上涨的股票普遍具有超跌和小市值的特点，比如当日涨幅最大的环保板块主要为小市值品种，同时也兼具超跌特

B 不能再心安理得看空

“越到后期，看空越成为顺理成章的事。它使我想起一句股谚：当你为持股而心安理得时当卖；当你为持币而心安理得时当买。现在看跌成为最心安理得的事了。”资深投资人士金学伟认为，现在继续看空恐怕并不心安理得。

近日中金公司的研发报告指出：与1998年和2008年最具可比性的两个时期相比，目前市场估值仍然高出大约30%。有充分迹象表明，国际资本已经开始撤离中国。当前面对的并非最糟糕的情形。在过去16年中有四次市场崩盘，其中有三次发生在过去三年中。2012年再次出现市场崩盘的可能性较高。

不过金学伟表示，“我不知道这次灵验不灵验，但我知道，2005年下跌到1000点时，中金公司发的话是：大盘将下跌到750点。当时我在一篇文章中直指‘这是一张臭牌’”。他引用理查德·科克的《散户兵法》说道，“不追随预测成功率很低的分析师和分析机构。”

秦洪也表示，由于投资者与专业机构都极度悲观，“这也是市场临近底部的一个特征，所以现在一味看空可能会错失机会。”

股海涛声

股市10年画个圈
那是股民的眼泪

年底了，不管是决策层还是老百姓，都在盘点2011年的账单。一件件或酸甜或苦涩的往事，都代表着对幸福的憧憬。股市，对于绝大多数股民来说，却是不敢触及的痛。

一项最新的统计显示，在100个股民中仅有不到5个人还在操作股票，大部分变为“僵尸账户”。与此同时，A股市场上也惊现一批“僵尸股”——交投极其清淡，几乎无人问津。

回顾过去10年，几乎所有投资专家对股市走势的预测都错得离谱。只有一个人，对股市走势预测准得要命。他就是春晚小品之王赵本山。2001年初赵本山的春晚小品是《卖拐》，他连续大喊：拐了！拐了！拐了！结果，中国股市真的开始拐了。

10年间，在中国股市不停的“拐”中，很多人反复地“割肉”，不但没有跑赢通胀，连本钱都赔进去了。“问君能有几多愁，恰似48元满仓中石油”，便是权重股上市令股指缩水的典型案例。

10年一觉股市梦。从2001年年底的2245点，到2011年12月22日的2186点，中国股市10年画了一个圈。让股民心态失衡的是，过去10年，多数股民不仅未分享经济增长和货币扩张带来的红利，甚至因此错失楼市、金市甚至收藏品市场的机会。

目前国内资本市场巨额市值，是老百姓一分一厘撑起来的。如果股市不能散发出民生的幸福味道，国内资本市场也将成为无本之木、无源之水。

中国经济的指向，从过去的“又快又好”，到“又好又快”，再到今日的“稳中求进”，既有逻辑递进关系，又有从量变到质变的过程，散发出民生的幸福味道。中国股市10年间的走向，并不吻合中国经济的指向。

马克思说：只要有300%的利润，资本就敢于践踏一切人间法律。如果要找中国股市的病根，要找中国经济增长的快车道里，如此跌跌撞撞的病根，这应该就是总的根源。

证监会现任主席郭树清说，中国股市有很多小偷。其实，中国股市不仅有很多小偷，还有很多江洋大盗。股票融资的终极目的，就是为了经济发展，进而带动社会进步，而不是“圈钱游戏”。要抓住这些小偷乃至江洋大盗，监管层必须加大对证券市场秩序的整顿，继续改进监管手段和方式，严惩操纵市场、欺诈上市、利益输送、虚假披露等违法违规行为。

10年股市画个圈，那个圈分明就是股民的眼泪！

■禹振华

中联重科夺回
海外所有被抢注商标

本报12月22日讯 中联重科近日收到印度尼西亚最高法院发来的终审判决书，该判决责令印尼商标局撤销PT. BINACI-TRA TEKNOLOGI公司此前持有的第7、12类的“ZOOMLION+Z图形”商标，认定该商标属于中联重科所有。至此，仅用四年时间，中联重科将包括阿根廷、叙利亚、智利、墨西哥、乌克兰、印度尼西亚等6个国家的10件被抢注商标悉数成功夺回。

“产品未动，商标先行”一直是中联重科奉行的涉外商标保护策略。中联重科目前已在全球120个国家和地区成功注册了中英文商标。

■记者 李治